
DEŇ RODINY 2026  
Toto obľúbené podujatie sa  v našej farnosti 
uskutoční už budúcu nedeľu 14. júna.  

Mottom tohto ročníka sú tri slová „NESME SA 
NAVZÁJOM“, ktoré odrážajú tak realitu ako aj potrebu 
rodiny, v ktorej sa jej členovia navzájom podporujú, 
„nesú“, v obdobiach radostných i ťažkých.  

Motto chce povzbudiť k žičlivosti, blízkosti a 
sprevádzaniu v ťažkostiach a zároveň pripomenúť, že 
životné výzvy zvládame ľahšie spoločne. Je pozvaním 
niesť sa navzájom ako manželia, rodiny, ale aj ako 
komunita, farnosť, spoločenstvo či celá Cirkev. 
Zároveň vyjadruje výzvu k vzájomnej pomoci a opore 
nielen medzi členmi rodiny, ale aj voči širšiemu 
okoliu a celej spoločnosti. 

PROGRAM v tento deň začne už tradične svätou 
omšou o 8:30, ktorá bude obetovaná za všetky rodiny 
našej farnosti a tiež za vaše konkrétne úmysly, ktoré 
počas tohto týždňa môžete vhodiť do označenej  
krabičky vzadu v kostole.  

Poobede bude program pokračovať na Antušákovom 
grúni od 13:00 – do 17:00. Pripravené bude pre vás 
pohostenie - špekáčiky a chlebík na opekačku, 
výborné moskolíky, ktoré pre vás pripravia naši 
skvelí dôchodcovia, ďalej rodinné súťaže, zábavné 
stanovištia, jazda na koni, tiež zaujímavý program v 
réžii dobrovoľných hasičov a iné. Je potrebné si 
priniesť deku, vodu a vlastné poháre na pitie, otcovia 
nech si pribalia i nožík.  

Prosíme všetkých účastníkov, pokiaľ vám to 
zdravotný stav a možnosti dovoľujú, príďte na 
podujatie peši alebo bicyklami. Pre rodinky s malými 
deťmi a starými rodičmi, ktorí už menej vládzu je 
povolený vstup autom až hore a bude možné 
parkovať popri ceste. Prosíme však vodičov, aby 
parkovali ohľaduplne pozdĺž cesty a nezasahovali do 
súkromných pozemkov. 

Teší sa na Vás organizačný tím 
V prípade, ak by kvôli nepriaznivému počasiu došlo k  
preloženiu podujatia, budú o tom organizátori včas  
informovať.        

OBRAD, ZNAK A SYMBOL 
KATECHÉZA   (3. júna 2026) skrátené 

„Znak“ a „symbol“ sú pojmy, ktoré sa často používajú 
ako synonymá. V skutočnosti je znak symbolický 
vtedy, keď je schopný odkazovať nielen na 
myšlienku, ale na celý systém významov a hodnôt. 
Tak napríklad, keď sme pokropení svätenou vodou, 
ožíva v nás vedomie daru, ktorý sme prijali v krste, a 
naše priľnutie k novému životu v Kristovi. Po druhé, 
symboly majú v podstate praktický charakter, keďže 
sú predovšetkým úkonmi – jednoduchšími a 
bežnejšími, ako je pokľaknutie či vzájomné 
odovzdanie si znaku pokoja, alebo náročnejšími, ako 
sú úkony, ktoré tvoria každé sviatostné tajomstvo. 
Predovšetkým však majú symboly jedinečný 
performatívny a transformačný rozmer, a to tak vo 
vzťahu k hmotným prvkom, z ktorých sa skladajú, 
ako aj vo vzťahu k tým, ktorí s nimi prichádzajú do 
kontaktu. Vytvárajú pocit príslušnosti, dotýkajú sa 
srdca i mysle a podnecujú autentické cirkevné 
vzťahy. 

V apoštolskom liste Desiderio desideravi pápež 
František, stotožňujúc sa s tvrdením Romana 
Guardiniho, označil za „prvú úlohu liturgickej 
formácie“, že „človek sa musí opäť stať schopným 
symbolov“ (č. 44). Potrebujeme sa nechať 
vychovávať liturgickými obradmi, citlivo a bez 
svojvôle pestovať krásu našich slávení a angažovať sa 
v autentickej mystagógii. Skúsenosť živej a zbožnej 
liturgie, sprevádzaná vhodnou mystagogickou 
katechézou, je najlepším zdrojom na prebudenie 
otvorenosti voči stretnutiu s Bohom, ktoré sa v logike 
vtelenia môže uskutočniť len zapojením celého 
človeka: ducha, duše a tela (porov. 1 Sol 5, 23). 
 

 

Rímskokatolícka cirkev, farnosť Novoť  

č.: 1005,   029 55 Novoť  
www.mojakomunita.sk/web/farnost-novot 
Štefan Hrbček, farár,  tel.: 0904 575 829 
Zaopatrenie zomierajúcich: 0950 626 642 
FARNÍK vychádza každý týždeň 

pre vnútornú potrebu farnosti NOVOŤ 
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Informačný list farnosti Novoť  

 
 

 

 

Mal Ježiš dvojaký meter? 
 

Dnešné evanjelium nám v prvej vete predstavuje 
povolanie mýtnika Matúša. Nasleduje zmienka o tom 
že Ježiš stoloval s mnohými mýtnikmi a hriešnikmi.  

Zápletku v tejto časti tvorí otázka farizejov 
a zákonníkov: Prečo váš učiteľ jedáva s mýtnikmi a 
hriešnikmi? 

Nasledujú tri strohé, a svojím spôsobom aj prísne 
vety na adresu farizejov a zákonníkov: „Choďte a na 
účte sa, čo to znamená: milosrdenstvo chcem a nie 
obetu!“ 

Voči mýtnikom a hriešnikom sa Ježiš zachoval 
priateľsky a milosrdne, avšak farizeji a zákonníci 
počuli vetu podobnú slovám, ktorými profesor vyhodí 
nepripravovaného študenta zo skúšky.  

Zachoval sa Ježiš korektne a férovo? Nemal byť Ježiš 
milší k farizejom a zákonníkom? Ak poznali   stať z  
proroka Ozeáša: „Lásku chcem, a nie obetu; poznanie 
Boha viac ako zápalnú obetu“, a nežili podľa toho, 
Ježišova prísnosť je na mieste.  

A kde sa nachádzame v intenciách tohto evanjelia 
my? 

Každý z nás svojím vlastným zmýšľaním a postojmi  
sa radí buď do Ježišovej blízkosti, ak  priznáva svoj 
hriech alebo je zhovievavý a milosrdný voči 
hriešnikom alebo patrí medzi "sebavedomých" 
prepadákov, ktorých Ježiš posiela doučiť sa to 
podstatné.     SH 

http://www.mojakomunita.sk/web/farnost-novot


 
 

8. – 14. jún 2026 
 

 

Pondel. 
18:00 

 
+ manžel Ján a + syn Matej č. 1042 (SH) 

Utorok 
18:00 

 

  
Poď. za 50 r. manž. a BP pre rod. č. 181  
(SH) 

Streda 
18:00 

 

 
Poď. za 10 r. manž. a BP pre rod. č. 172 
 (SH) 

6:30 
Štvrtok 
18:00 

 

Poď. za 60 r. ž. a BP pre rod. č. 207 (TM) 
 
Poď. za 60 r. ž. Emílie a BP pre rod. č. 
859 (SH) 

6:30 
Piatok 
17:45 

 
 

voľný úmysel (TM) 
 
Poď. za 50 r. manž. a BP pre deti 
a vnúčatá č. 1003 (SH) 
sv. omša pre mládež a birmovancov 

7:00 
Sobota 
15:00 

 

Poď. za 90 r. ž.  a BP pre rod. č. 36  
  
sobáš so sv. omšou s nedeľnou platnosťou 

Peter Brodec a Tatiana Durčáková (SH) 
7:00 

 
8:30 

 
Nedeľa 

 
10:30 

 Poď. za deti, krstné deti a za zdravie 
krstnej mamy (TM)  
Za Boží ľud a rodiny (SH)    
obetné dary a čítanie: rodiny 
 
Služba lektorov skupina č. 1 
Poď. za 10 a 20 r. kňazstva (TM a SH) 

 
 
 

info  PRE  BIRMOVANCOV 

Premietanie  na projektore  má  na starosti  sk. č. 3. 

Brigádu v sobotu o 10:00 má skupinka č. 4.  

Preskúšanie birmovancov bude 18. a 19. júna po 
večernej sv. omši a 20. júna. Na preskúšanie sa bude 
treba zapísať.  
 

 

 
 

vo štvrtok bude adorácia od 17:00 do sv. omše. 

 

 

OHLÁŠKY PRED MANŽELSTVOM 
Peter Brodec, syn Milana a Margity,  
rod. Judiakovej, bývajúci v Novoti a 

Tatiana Durčáková, dcéra Jozefa a Kristíny, 
rod. Holubjakovej, bývajúca v Novoti, tretíkrát 

 

* * * * * * * * * * * * * * * *  
Martin Mikolajčík, syn Stanislava a Terézie,  

rod. Bulvasňákovej, bývajúci v Novoti a 
Martina Beňušová, dcéra Františka a Marty, 
rod. Murínovej, bývajúca v Novoti, druhýkrát 

* * * * * * * * * * * * * * * *  
Jozef Beňuš, syn Jozefa a Márie,  

rod. Durčákovej, bývajúci v Novoti a 
Klára Joňáková, dcéra Františka a Márie, 

rod. Sliačanovej, bývajúca v Novoti, prvýkrát 
Manželské prekážky nahláste na farskom úrade. 

 

PÚŤ DO OSTRIHOMU 
Diecézna púť do Ostrihomu bude 27. 6. 2026. 
Cena 20 €. Zapisovanie vzadu na stolíku do  nedele  
21. 6. Pred púťou budú zverejnené podrobnosti.  

 

DEDINSKÝ TÁBOR 2026 
V sobotu 13. 6. sa budú rozdávať prihlášky na 
dedinský tábor o 9:00 pri starej fare. Návratku 
a peniaze treba doniesť do sakristie kostola v nedeľu 
po sv. omšiach. Na tábor môžu ísť deti z 2. až  6. 
ročníka.  
 

POĎAKOVANIE OTCA BISKUPA 
Dovoľte, aby som vás informoval o výnosoch 
jednotlivých zbierok, ktoré sa doposiaľ uskutočnili: 
Rádio Lumen (25. 1. 2026) - 84 004 EUR 
Pomoc Ukrajine (15. 3. 2026) - 156 276 EUR 
Pomoc prenasledovaným kresťanom a vojnovým 
utečencom (22. 3. 2026) - 108 766 EUR 
Boží hrob (4. 4. 2026) - 239 690 EUR 
Kňazský seminár (26. 4. 2026) - 148 877 EUR 
Všetky tieto výnosy boli riadne odoslané príslušným 
inštitúciám. 

Nech Pán odmení a požehná všetkých štedrých 
darcov.     biskup František 

 

ANIMÁTORSKÁ ŠKOLA 
Pozývame ťa na Diecéznu animátorskú školu. Zažiješ 
tu dva roky, ktoré ti môžu zmeniť život. V prvom 
ročníku sa ponoríš do hlbokých tém ako Božia láska, 
vzťah s Ježišom, modlitba či Duch Svätý. Dotkneš sa 
tém, ktoré premieňajú srdce. Druhý ročník ťa pozve 
do služby - objavíš, čo znamená byť animátorom, 
naučíš sa viesť skupinku, rozlišovať, stáť pri druhých 
a rásť v charaktere aj vodcovstve. Je to cesta viery, 
priateľstiev a vnútornej premeny.  

Prihlasovanie beží do 22. 6. 2026 na 
https://mladez.kapitula.sk/diecezna-animatorska-
skola/. 

Pon Féria 

Uto Féria 

Str Féria 

Štv 
Spomienka  na sv. apoštola 

Barnabáša 

Pia 
Slávnosť 

Najsvätejšieho  Srdca Ježišovho 

Sob 
Spomienka  

Nepoškvrnené Srdce Preblahoslavenej 
Panny Márie  

Ned 11. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 


